



春节盘点·旅游

春节旅游进账18.63亿

接待游客203.71万人次,比去年同期增加11.4%

无锡市假日办和旅游局昨天发布春节黄金周旅游信息:截至2月15日下午4点,全市接待中外旅游者总数达到203.71万人次,同比增长11.4%;全市旅游总收入18.63亿元,同比增长15.9%。

春节黄金周期间,中外游客到灵山胜境、惠山古寺祈福;到徐霞客博览园、吴地文化发源地寻根,到薛福成故居看“江南第一豪宅”,到东林书院聆听“风声雨声读书声”,到全新亮相的荣巷古镇去品味无锡百年工商史;到八佰伴、大东方百货享受购物的快乐,到王兴记、崇安寺皇亭小吃、南门口上美食一条街去品味无锡好味道。

南禅寺广场、崇安寺二泉映

月文化广场和江阴学政文化街区等地,精彩纷呈的江南水乡新春庙会闪亮登场,舞龙狮、踩高跷、扭秧歌、小热昏、耍绝活以及放风筝等传统民俗文化与时尚旅游完美融合的活动,为假日旅游添上了浓墨重彩的一笔。

与此同时,一向以休闲放松、远离喧嚣著称的江阴、宜兴、惠山区、锡山区等各乡村旅游区(点)今年抢足风头,生意也异常火爆,乡下人发挥农家餐饮的特色优势,向游客和市民推出了一份精心准备的“旅游大礼包”。在锡山区绿羊温泉,游客们走出森林筒屋,不少来自上海、杭州等周边地区的游客,穿过江南森林去惬意地泡着温泉。

陆媛



昨天是春节假期的最后一天,不少市民趁着好天气,享受假日的休闲。图为热闹的名南寺广场 匡笠摄

春节盘点·商业

67家零售餐饮企业揽金5.69亿

记者昨天从无锡市商务局获悉,春节7天(2月9日至15日),无锡市重点监测的67家零售、餐饮企业共完成销售额(营业额)5.69亿元,同比增长5.1%,其中32家零售企业累计完成销售额4.77亿元,同比增长5.96%;33家餐饮企业实现餐饮营业额7327万元,同比增长0.3%。时尚数码产品、文娛休闲消费和大众餐饮等成为节日消费的主要支撑和热点。

餐饮收入同比增0.3%

春节假期里,无锡市120多家品牌餐饮企业的餐桌上,都摆放了公益标识牌,提醒注意“舌尖上的文明”;华美达广场酒店在餐台上亮出诙谐幽默的提示语,提醒要适量点餐,杜绝浪费;金陵大饭店对打包的客人提供38元的抵用券;香梅国际大酒店乘主人送客时,把打包好的剩菜送到客人的车上。

在团体退订情况不断出现下,全市高端餐饮企业积极主动调整经营策略,积极向婚宴、寿宴等市场挖掘潜力,推出适应市场、面向大众的菜肴和套餐,如锡州花园酒店中餐厅原价3379.85元的10-12人套餐,团购价只要1688元。

春节7天,湖滨商业街、万达广场、金太湖、哥伦布、南禅寺等地的大众餐饮店人气旺盛,万达广场同庆楼店日均营业额30万以上,同比增幅12.9%;湖滨饭店、香梅国际大酒店等营业额同比增长30%以上;木棉花酒店团购898元的套餐热销,7天营业额同比增长100%以上。统计显示,33家餐饮企业餐饮营业额同比增长0.3%。

菜价比去年便宜一成

节日期间,天鹏批发市场投入鲜猪肉(生猪)3804吨,熟食制品400吨,冷冻生鲜荤食品14550吨,鲜活海鲜水产品410吨。朝阳农产品大市场蔬菜投放总量达到了2095吨,品种50只左右;水果投放总量6949吨品种在60只左右;水产品投放总量840吨,各种鲜活家禽3万羽左右。

春节7天,朝阳蔬菜市场每日成交量在300吨,价格比去年同期下降10%左右,在近几年属于较低水平;锡澄水果市场每日成交量在1000吨,水果均价在每斤3元左右,价格呈现“南升北降”,以柑橘类为代表的南方水果价格上涨,以苹果和雪梨为代表的北方水果普遍下降;猪肉批发市场每日成交量在500吨左右,价格基本保持稳定。 匡笠

春节盘点·治安

警情比平时下降约65%

昨日从无锡市公安局获悉,春节期间全市社会治安情况良好,110接警量和刑事发案明显减少,没有发生重大案件和重大火灾以及恶性交通事故。

春节期间,无锡公安部门每天保持三分之一警力值守岗位,在重点路段、重点区域、重点时段,每天投入巡防民警、保安辅警近5000名,巡逻警车、摩托车800余辆,组织开展武装编队巡逻,加大巡逻防范力度和密度。同时,根据亲人团聚、返乡探亲等特点,有针对性地开展矛盾纠纷排查、矛盾纠纷化解等工作。

2月9日至15日,无锡市公安局指挥中心日均接报刑事、治

安警情较平时下降约65%,较去年同期下降约20%,未接报重大突出警情。

春节期间,交巡警部门突出加强中心商务区、重点旅游景区以及高速公路、国省干道的管控、巡查、疏导,累计投入警力7000余人次、协警4000余人次,检查各类车辆3.8万余辆,查纠各类交通违法行为3600余起,无锡未发生重大影响的交通事故。

2月9日至15日,无锡市公安局指挥中心共接报火灾警情103起,较去年同期下降约35%,未发生致人死亡和造成重大经济损失的火灾事故。

胡姗姣

春节盘点·出行

500多万人次坐公交出行

昨天记者从无锡火车站了解到,2月14日开始该站现返程高峰,至昨天人数超过4万人次。来自无锡机场的消息,今年春节运送旅客约5.8万人次,同比增加18%左右。

火车站黄金周期间共发送旅客21万多人次。2月14日到站客流量4.1万人次,昨天增加至4.5万人次,以来自郑州、阜阳、西安等地的务工人员为主。

春节期间,无锡机场共运送旅客约5.8万人次,比去年同

期增加18%左右。无锡往返成都、重庆、台北、哈尔滨、北京等地的航班最为热门。

除了进出无锡的人流如织,乘坐公交车走亲访友、外出购物、游玩等,也成为市民的主要出行方式。假日中仅无锡市公交车就开出9800多个班次,运送乘客450多万人次。加上无锡惠公、新区公交,乘坐公交出行的乘客有500多万人次。其中,途经无锡市中心和各大景点公交线路最为热门。 薛晨

春节盘点·环保

空气质量初二初三最好 建议今天少放或不放开门炮

按照习俗,每年春节长假后的第一天,锡城的企事业单位就会燃放“开门炮”求个吉利。然而,爆竹给空气带来的影响也是巨大的,每年除夕、初五、初七和正月十五,因燃放烟花爆竹出现空气污染的高峰期。为减少对空气质量的危害,快报建议企业今天少放或不放开门炮,建议广大市民初七和正月十五少放或不放爆竹。

初一空气质量较差

今年1月,无锡空气质量大半处在污染中。进入2月,空气质量才大幅好转。除夕白天,除育红小学、东亭、市北高中3个监测点空气质量指数(AQI)平均数为轻度污染外,其余监测点的空气质量指数均为良好。

大年初一,受夜间烟花爆竹的影响,空气质量急转直下,育红小学的AQI为213,市北高中的AQI达236,均达到了重度污染的标准,其余监测点的AQI指数均在150-200,达到了中度污染级别。

年初二、年初三,所有监测点的AQI均为良好。年初四,有5个监测点的空气质量为轻度污染。

初五空气质量转好

年初四夜间11点30分开

始,锡城就响起了零星的鞭炮声,至零点整,预计中密集的爆竹声并没有出现,城区只是传来稀疏的鞭炮声。

因为烟花爆竹燃放量小,年初五的空气质量比初一要好一个等级,旺庄监测点的AQI为85,达到良好标准,其余的监测点均为轻度污染,但所有AQI数据均未超过120,就是空气质量最差的市北高中监测点,AQI也仅为119。

今天请少放开门炮

昨天上午9点过后,一缕阳光透过雾气洒落锡城。随后天空放晴,空气质量随之转好。江苏省环保厅昨日下午公布的AQI中,无锡平均值为67。

昨日,记者在街头随机采访了10位市民,大家都认为要少放或不放烟花爆竹。汤女士在城区一家财务公司工作,她说每年初七上班,老板总会组织大家到楼下放鞭炮庆祝。今年,在空气质量严峻的情况下,她决定向老板提建议,尽量少放或者不放。

虽然春节假期已过,但按照传统观念,还有年初七和正月十五是放烟花爆竹的两个大日,在此,快报建议广大市民,在这两个日子里,尽量少放烟花爆竹或不放烟花爆竹,让无锡有个好的空气质量。 匡笠

看风云

明后两天有雨雪

昨日,太阳公公露出了笑脸,无锡的最高温度达到8℃。今天白天无锡以多云天气为主,最低温度0℃以上,最高温度11℃左右。但从夜里起,无锡将迎来阴雨天气,17日最高温暖升至12℃,最低温度也在5℃左右。17日-18日,受冷暖空气共同影响,无锡将迎来一场较为明显的雨雪天气。

今明后三天具体天气:16日,多云转阴有雨,最低温度5℃,最高温度12℃;17日,阴有雨,夜间转雨夹雪或雪,最低温度3℃,最高温度7℃;18日,阴有雨夹雪或雪,转阴到多云,最低温度0℃,最高温度3℃。唐奕

后续报道

10万枝花等买主 上门客户有优惠

春节前突然遭遇预订大户退单的刘先生,在快报等关注下,在春节期间卖出了2000多枝蝴蝶兰等花卉。目前,还有约10万枝花卉没有卖掉。

“在快报刊发《过年了买株蝴蝶兰添点喜庆》报道后,许多市民到我这里买花。目前,我已卖出去2000多枝花。”刘先生说,他还有约10万枝蝴蝶兰等花卉留在田里。这批花的花期大概能延续到今年5月份。

“希望这些花能早日能走进千家万户,如果顾客自己上门来采购的话,价钱好商量。”刘先生对上门来买花的客户给出了优惠价,每枝30元左右,远低于市场零售价。 薛晨

资讯

用电重点企业 将建“健康档案”

春节期间无锡共有300余名供电员工工作在一线。2月9日至15日,共处理报修367起,均在承诺服务时间内完成检修。

供电部门接到的报修故障主要包括表箱内熔丝接触不良、燃放烟花爆竹导致电力设备损坏等故障。春节过后,无锡供电将继续为市民提供优质的供电服务,包括为全市180个重大项目及早投送送电提供优质的供电保障,为重点企业建“健康档案”,指导客户排除安全隐患等。 丁罕 唐奕

17万多名职工 接受技能提升培训

新扬子造船、一汽锡柴、无锡华光锅炉、江苏华亚化纤、江苏长电科技、宜兴沪宁钢机、江阴兴澄钢铁、江苏三木集团8家企业,日前获江苏省人社厅通报表彰。2012年,无锡启动实施省重点产业职工技能提升培训示范城市创建工作,至当年末,17.09万名职工接受了岗位技能提升培训。 薛晨

497名患者 领到大病救助金

记者从无锡市社保基金管理中心了解到,全市符合医疗保险参保困难人员重大疾病救助条件的497人,日前共领到了626.28万元救助资金。其中,个人最高救助金额达到10万元,切实解决了这部分困难人员的实际困难。 薛晨